

贯彻落实“一三四三”工作思路 奋力开创经济高质量转型发展新局面

政务信息

潘海燕在襄汾尧都检查环保工作时强调

加强精细化管理 有效控制排放

本报讯(记者 柴云祥)6月18日下午,副市长潘海燕采取“四不两直”方式,深入襄汾县、尧都区的部分工业企业,就重点行业挥发性有机物、氮氧化物治理及管控等环保工作进行检查。她强调,工业企业要进一步加强规范污染治理,提高企业运行管理水平,确保VOCs排放稳定达标,推动全市空气质量持续改善。市政府办公室、市生态环境局有关负责人一同调研。潘海燕先后前往襄汾县的万鑫达焦化公司、新金山特钢公司、尧都区的榆兴新型建材厂,现场查看了企业的生产情况和配套环保设施运行情况,并听取了有关工作汇报。对检查过程中发现的问题,潘海燕要求企业立即采取整改措施,努力减少排放。潘海燕强调,VOCs是形成PM2.5和臭氧的重要前体物,臭氧污染是我市夏季突出的空气质量问题。各级各部门要加强对重点行业挥发性有机物的综合治理,逐步形成组织推动、监测预警、政策支持、执法监管、信息公开的污染防治管理体系,全力确保重点行业VOCs排放稳定达标;要加强执法力度,对重点行业、重点区域中挥发性有机物排放的企业重点监管,对发现的问题限期整改完成;工业企业要严格落实主体责任,提高管理水平,确保配套环保设施稳定运行,主动寻找生产过程中的环保漏洞,查遗补缺,迅速整改,从而有效控制挥发性有机物排放,遏制细颗粒物和臭氧污染。

明确责任 注重细节

我市安排部署高考安全工作

本报讯(记者 郭璞)6月18日下午,在收听收看了2020年全省普通高考招生考试安全工作电视电话会议后,我市召开电视电话会议,进行具体安排部署。副市长闫建国在我市主会场出席。市教育局、公安局等七个部门结合各自工作职责,明确工作任务,压实工作责任,对常态化疫情防控背景下的高考安全工作进行了安排部署。闫建国指出,高考安全事关党和政府的公信力,是高考的生命线,广大人民群众高度关注。要切实增强责任感和使命感,着力把住健康防疫关、考生资格关、试题保密关、考场作弊关,不折不扣地将全国、全省高考安全的各项措施和要求落实到位。他要求,各级各部门要建立高考安全系统,围绕大局紧密配合、协同行动,提早制订工作预案和应急预案,严格督促检查,严肃追究问责,各项工作既要扎实有效,还要注重细节,同时要关心关爱考生,将后勤保障服务做好,确保实现健康高考、公平高考、平稳高考、温馨高考、诚信高考的目标。

健全长效机制 保障农民工权益

省考核组考核我市保障农民工工资支付情况

本报讯(记者 张春茂)6月16日,省保障农民工工资支付工作考核组对我市2019年度保障农民工工资支付工作进行核查,并组织召开汇报会。副市长张翔汇报了2019年度保障农民工工资支付工作情况。2019年,我市认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府有关决策部署,紧紧围绕保障农民工工资支付工作目标、任务、要求,严格落实行业部门监管责任、属地政府管理责任和企业主体责任,不断加大执法力度,强化工作措施落实,建立健全长效机制,全市保障农民工工资支付工作取得积极成效。与2018年相比,我市查处工资类违法案件降幅27%,追发劳动者工资等待遇涉及金额降幅67.7%,追发劳动者工资等待遇涉及人数降幅45.3%,全年没有发生一起因欠薪引发的群体性和极端性案件,有力维护了广大农民工的合法权益和社会稳定。张翔表示,我市相关部门将进一步提高政治站位,充分认识做好新形势下根治欠薪、保障农民工工资支付工作的重要意义,认真落实上级决策部署和有关要求,深入开展排查整治专项行动,严格落实各方责任,加大源头治理力度,严打违法违规行为,全力防范欠薪问题发生,维护广大农民工的合法权益。

省外事办调研组在我市调研

本报讯(记者 郑静)6月16日至18日,以省外事办公室副主任梁淑娟为组长的调研组一行六人在我市调研,并召开了座谈会。在听取了汇报和各部门发言后,调研组一行对我市外事工作给予了充分肯定,认为临汾市委、市政府高度重视外事工作,临汾外事资源丰富,外向型企业质量高,各部门通力配合,对外开放工作成效显著,在做好疫情防控的同时,加强国际防疫合作,各项外事工作扎实开展。梁淑娟强调,按照省委外事工作第三次会议精神,临汾市在今后的工作中,要着力完善对外工作体制机制,充分发挥市委外事委作用,形成合力;要着力抓好疫情防控和国际抗疫合作,以实际行动响应构建人类卫生健康共同体倡议;要着力服务转型发展,把外事为民、为企业服务落到实处,要着力搞活民间外交,完善民间对外交流机制,加强国际友城建设;要着力加强因公出国管理,加强事中事后监管,提高出访实效;要着力提高对外工作水平,增强党政领导干部外事意识,加强外事干部机构和干部队伍队伍建设,打基础,补短板,强内功。在临期间,调研组一行深入我市市翔集团、山西建邦集团、山西方略保税物流中心等重点外向型企业及临汾市外事办机关,对我市外事资源及利用情况进行了实地考察。

探索更高效可持续的网络扶贫模式

市委网信办安排部署全市网络扶贫工作

本报讯(记者 李晓琳)6月18日上午,在收听收看了2020年全省网络扶贫工作视频会议后,市委网信办对全市网络扶贫工作进行了安排部署。市网信办负责人指出,网络扶贫是打赢脱贫攻坚战的重要组成部分。各网络扶贫责任单位要高度重视,把网络扶贫这项工作抓紧抓实;各网信企业要充分结合自身优势,通力协作,资源共享,积极探索更高效、可持续的网络扶贫模式,切实为精准扶贫加油助力。市网信办将积极发挥统筹协调作用,全力协调解决网信企业在开展扶贫过程中遇到的困难和问题,同时,组织市属新闻网站,各县(市、区)政务新媒体、门户网站,大力宣传网信企业精准扶贫先进典型,积极推广好经验、好做法,全面展示我市网络扶贫新举措、新成效、新气象,为我市打赢脱贫攻坚战营造良好氛围,贡献网信力量。

蒲县古县乡

多举措助推乡村发展

本报讯(通讯员 郑明东)今年以来,蒲县古县乡推出六项“新招”,集中力量助推乡村发展。突出党建引领,强化组织保障。该乡持续推进“三基建设”,提升基层党组织的号召力、凝聚力、战斗力。巩固脱贫成果,全面建成小康。该乡“道德银行”建设、消费扶贫等工作顺利通过省级验收。优先主导产业,增强发展后劲。该乡持续推进苹果精细化管理,打造有机苹果封闭示范区,建设古县、盘地两个精品示范园,建设田园农村“千头猪百亩果”生态方,申报全国农业强镇。优化环境面貌,建设美丽乡村。该乡深入推进环境卫生清洁、门店牌匾清洁、旱厕改造“三大工程”,变“一处美”为“处处美”。改善基础设施,提升生活水平。该乡继续在水电路网等基础设施完善上下功夫,聚力办好有关群众切身利益的实事。增进民生福祉,刷新幸福指数。该乡通过实施低保、五保、残疾人动态调整和动态管理,确保低收入人群生活有保障。

统筹治山治水 协调增绿增收 我市大力发展林业生态助力脱贫攻坚决战决胜

本报讯(记者 张玉萍)近年来,我市积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,统筹治山治水,协调增绿增收,始终把生态扶贫作为整体脱贫攻坚的重要内容,推动全市林业生态扶贫工作取得了显著成效。我市通过退耕奖补、造林务工、生态管护就业增收、经济林提质增效扶贫,增加贫困群众收入,助力脱贫攻坚决战决胜。在退耕奖补方面,重点通过争取实施新一轮退耕还林工程,有效增加贫困群众政策性收入。在造林务工增收方面,重点通过支持扶贫攻坚造林专业合作社承担林业建设项目,有效带动社会贫困人口参与林业生产,获取劳动收益和盈余分配,目前,全市贫困户通过议标承担任务的扶贫攻坚造林专业合作社达212个,涉及贫困户社员5614人,占比70.69%。生态管护

重点通过林业资产收益、林下经济、经济林种植、森林旅游等林业产业发展,让更多贫困群众参与林业改革,享受改革成果。在经济林产业方面,大力发展干果经济林、特色经济林,并积极开展花卉产业,全市生产面积达250余公顷,提供就业岗位5800余个;在新型生态产业方面,大力发展林产品加工业,依托各地企业带动,形成了生产、加工、销售一体化格局以及“公司+基地+农户”的产业模式,吸收当地贫困群众,推动了龙头产业和农户共同发展。同时,我市扶持林业合作社发



(上接1版)要压实责任,各级各部门要进一步完善常态化疫情防控机制,加强核酸检测能力建设,压实学校、机关、企业等法人单位和社区、农村等最小单元的责任,严格做到精准闭环管理,一旦出现情况要事不过夜、当机立断,决不能贻误战机。要把“爱国卫生季”活动与“三下乡三进”、农村人居环境改善工作有机结合,整体推进。二要统筹兼顾抓好经济社会发展。要抓好经济运行,紧盯指标,强化指令,加强调度、应统尽统,力争实现“双过半”。要抓好项目建设,抓紧制定“晾晒项目”实施方案,“要素跟着项目走”实施意见,市县年度招商方案,再集中签约开工投产一批项目。要抓好开发区和产业集聚区建设,认真研究解决全省开发区常态化督导组指出的问题,围绕“五看”要求,全力加快推进。要打好“三大攻坚战”,确保剩余贫困人口如期稳定脱贫;汾河流域国考断面水质退出劣V类,之后稳定达标,空气质量稳定改善、持续改善;牢牢守住不发生系统性、区域性重大风险底线。要抓好防汛减灾工作,科学把握我市防汛“七上八下”规律特点,着力抓好重点区域防汛、地质灾害防范、应急物资储备、预报预警监测等工作,确保全市平安度汛。市委办公室、市政府办公室有关负责同志,市疫情防控工作领导小组总调度室负责同志,市直有关部门主要负责同志,各县(市、区)、临汾经济开发区党政主要负责同志参加会。



▲入夏以来,吉县人祖山景区绿树成荫,景色迷人,吸引了不少游客登山游玩。 吕桂明 摄

深入开展爱国卫生运动

刷新乡村“颜值” 催生文明之花 ——尧都区乡村推行垃圾分类见闻

本报记者 李晓琳 王晓娜 “这些垃圾桶干净又醒目,用起来也方便。”6月10日傍晚,在尧都区段店乡新民村,76岁的卢英大爷把垃圾放进门口的绿色垃圾桶后,笑着对记者说,“生活垃圾放绿色桶,有害垃圾放红色桶,可回收垃圾放蓝色桶,其他垃圾放黑色桶,这些我记得可清楚哩!”走进新民村,“爱护环境就是爱护生命”“垃圾分类 人人有责”这样的宣传标语随处可见,村里的主干道、胡同口都配备了分类垃圾桶。“通过不断宣传,大家都习惯了将垃圾分类处理。”该村党支部书记闫红伟说,随着近年

处理,经过村民代表认真讲解我才知道,通过分类很多垃圾可以变废为宝。”东王村村民刘银斗说,“垃圾分类利国利民,村里环境卫生变好了,村民也得到了实惠。”“我认为只有让垃圾分类成为一项人人参与的工作,才能不断提高人们的垃圾分类意识。”段店乡副乡长段礼阳说,全乡通过建立网格化制度、划分责任区域、互相监督检查等方式,帮助村民养成垃圾分类的好习惯。为了做好农村生活垃圾治理工作,今年尧都区投资691.79万元,新建6座生活垃圾中转站,并率先在全区6个村开展垃圾分类试点。下一步,该区还将投资204万元,向各乡镇配发生活垃圾分类桶8453组。如今,通过“政府推动、示范引领、全民参与”,垃圾分类这种新时尚已在尧都区很多乡村蔚然成风,洁净的环境不仅擦亮了美丽乡村的底色,也催生出一朵朵璀璨的乡村文明之花。

壶口风景区管委会 入村开展环境整治活动

本报讯(通讯员 董斐)为了增强村民环保意识,近日吉县壶口风景区管委会与壶口镇政府在该镇中市村广场联合开展了环境整治活动。活动中,主办方以入户走访的方式,进行宣讲、劝导,并向村民发放了垃圾桶及环保宣传资料,还组织开展了义务植树和垃圾清扫行动,在乡村道路两旁共种植国槐150余棵,对垃圾聚集处、安全隐患处进行检查治理,用实际行动号召广大干部群众积极投身生态文明建设。通过此次整治活动,中市村乡村街道干净整洁了,村民居住环境越来越好,为旅游事业可持续发展奠定了基础。

建设“一区一河” 打造“五个安泽”

(上接1版)一是忠实践行“两山”理论,抓好河道治理,持续巩固“国卫创建”成果,分步实施沁河流域人居环境整治工程,让沁河靓起来。二是推进旅游升级,坚持以旅游大县定位,做文章、谋思路、出规划、落资金、建项目,统筹管理,整体打造红色旅游、研学旅行、文旅康养、农旅观光“四大旅游基地”,让两岸火起来。三是抓好产业发展,积极争取农业示范区落地,发挥“安泽连翘”地标和“国家级特优区”品牌优势,积极推进连翘产业化升级,加快实施耗牛养殖、“玉米换高粱”、玉露香梨种植等产业项目,高标准打造“沁河河谷”金字招牌,让群众富起来。廉海平说,“五个安泽”是我们的奋斗目标。生态是安泽的优势。坚持高标准保护,以连翘为主,持续推进荒山绿化、通道绿化、城镇绿化、沿河绿化等造林工程,突出抓好护林防火工作,筑牢太岳生态屏障,全力守护绿色家园。严格落实生态空间管控红线、环境质量安全底线、自然资源利用上线和环境准入负面清单